

Нюансы и аргументация ужесточения уголовной ответственности за террористический акт

Тургунов Фирдавсбек Эсанбоевич

ДВФ Российский государственный университет правосудия

Магистрант

Научный руководитель

Камко Артем Сергеевич

ДВФ Российский государственный университет правосудия

к. ю. н., доцент

Аннотация

Анализируются нормы Уголовного кодекса Российской Федерации, предусматривающие ответственность за преступления террористического характера. Установлено, что содержание некоторых из этих норм, а также системность их законодательного закрепления вызывает определенные теоретические возражения и практические трудности в их применении. Необходимо усовершенствование уголовного законодательства как в части оптимизации содержательных и конструктивных признаков данных норм, так и в части обеспечения их системности.

Ключевые слова: ответственность, безнаказанность, нежелание, неприятие, иное мировоззрение, нюансы уголовного дела, суд

Prosecutor as a subject of criminal proceedings

Turgunov Firdavsbek Esanboevich

FEF Russian State University of Justice

master's student

Scientific supervisor

Kamko Artyom Sergeevich

FEF Russian State University of Justice

Candidate of Law, Associate Professor

Abstract

The norms of the Criminal Code of the Russian Federation providing for liability for crimes of a terrorist nature are analyzed. It has been established that the content of some of these norms, as well as the systematic nature of their legislative implementation, raises certain theoretical objections and practical difficulties in their application. It is necessary to improve criminal legislation both in terms of optimizing the substantive and constructive features of these norms, and in terms of ensuring their consistency.

Keywords: responsibility, impunity, unwillingness, non-acceptance, different worldview, nuances of criminal case, court

Террористический акт является настоящей проблемой современности. Опасность совершения террористического акта должна быть учтена во время проведения любого общественного события. Государственные структуры должны быть уведомлены о различных нюансах и о «почерке» современных террористов. В этом контексте уголовная ответственность за террористический акт должна быть ужесточена без исключения во всех государствах мира.

Однако, несмотря на такую значимость, тема исследования не привлекала внимание большого количества ученых, что явно объясняет актуальность нашего исследования, целью которого является выявление нюансов и аргументация ужесточения уголовной ответственности за террористический акт.

Цель исследования определяет следующие задачи:

- 1) Выявление неизученных вопросов по отношению к нюансам террористического акта;
- 2) Доказательство важности ужесточения уголовной ответственности за террористический акт.

На тему исследования обращали внимание определенное количество ученых. Подчеркивалось, что «в одной норме законодатель предусматривает ответственность за специфические (специальные (общеопасные) разновидности подстрекательства к преступлению (склонение, вербовку и другие способы вовлечения в преступную деятельность) и пособничества к преступлению (вооружение и подготовку).» [1]. Отмечалось, что лучшим способом избежать терроризм является подавить его на зачаточной стадии, что спасет миллионы жизней [2,3].

В настоящее время международный терроризм является актуальной проблемой современности. Самым страшным является то, что от атак террористов страдают ни в чем неповинные мирные граждане. Следовательно, международный терроризм требует однозначно негативной оценки [6].

Международный терроризм характеризуется тем, что его деятельность не ограничивается территорией одной страны. Террористические организации действуют в различных регионах мира, используя множество различных методов и приемов для достижения своих целей. Их действия направлены на то, чтобы посеять страх и панику среди населения, привлечь внимание общественности к своей цели, оказать давление на власти.

Международный терроризм также связан с проблемами безопасности в сфере транспорта, энергетики, торговли, финансовой и промышленной деятельности. Он может непосредственно угрожать жизни людей, нарушать их гражданские права и свободы, создавать угрозу национальной и мировой безопасности.

Борьба с международным терроризмом требует координации действий всех государств и международных организаций. Важными методами

противодействия являются обмен информацией, проведение совместных операций, создание механизмов выявления и пресечения террористической деятельности, принятие законодательства на местном и международном уровнях.

Террористические атаки — это насильственные действия, осуществленные группами радикально настроенных, обычно неформальных, частных лиц или организаций, которые совершают убийства, ранения, разрушения или акты насилия для устрашения населения и достижения политических целей. В число террористических атак могут входить взрывы, перестрелки, захват заложников, нападения на общественное имущество или инфраструктуру, а также другие формы насилия. Чаще всего эти атаки приводят к тому, что в качестве жертв терроризма погибают или получают ранения невинные люди [4,5].

Однако, в настоящее время сделано недостаточно для борьбы с международным терроризмом. В настоящее время это является очень большой угрозой для безопасности всего человечества. Логично предположить, что мы должны объединить наши усилия для того, чтобы избавиться от международного терроризма. Это является очень важным фактором в контексте современной борьбы с угрозами международного терроризма. Эти угрозы являются актуальными для настоящего времени. Однако, в современном мире некоторые государства поддерживают международный терроризм, что является крайне негативным фактором для будущего нашего государства. Мы должны сделать все, что от нас зависит, чтобы побороть международный терроризм для обеспечения международной безопасности.

В этой связи за террористический акт должна быть положена гораздо более жестко ответственность, чем по факту она имеется в настоящее время. Очень многие исследователи говорили о том, что терроризм является угрозой без исключения всему человечеству. Следовательно, в аспекте законодательства многих стран ответственность за терроризм должна быть гораздо большей, чем она есть по факту в настоящее время. Такая ответственность позволит своевременно и в полном объеме реагировать на различные новые вызовы в рамках террористических актов.

Есть убеждение, что необходимо сделать исключительной ответственность за террористический акт. Ужесточение подобной политики долго проходить вплоть до смертной казни. Во всем мире должен быть введен мораторий на смертную казнь. Однако, исключение должно быть сделано именно в контексте международного терроризма как истинной угрозы современности. Такое предложение можно назвать лучшим заключением для настоящего исследования.

Библиографический список

1. Александр Н. И. Проблемы законодательной регламентации уголовной ответственности за преступления террористического характера // Вестник Московского университета МВД России. 2017. №6. URL:

<https://cyberleninka.ru/article/n/problemy-zakonodatelnoy-reglamentatsii-ugolovnoy-otvetstvennosti-za-prestupleniya-terroristicheskogo-haraktera> (дата обращения: 20.12.2023).

2. Артаманов И.И. Терроризм способы предотвращения, методика расследования. М.: Издатель Шумилов И.И., 2002. 331 с.
3. Бриллиантов А.В. Комментарий к Уголовному Кодексу Российской Федерации (постатейный). М.: Издательство Проспект, 2010. 1031 с
4. Емельянов В.П. Терроризм и преступления с признаками терроризирования: уголовно-правовое исследование. СПб: Юридический центр Пресс, 2002.
5. Кибальник А.Г. Преступления против мира и безопасности человечества. СПб., 2004.
6. Кудрявцев В.Н. Избранные труды по социальным наукам: в 3 т. Т.3. М., 2002.